

# 搬瓦“网红”赵志刚夫妇吃苦耐劳精神感动市民 妻子手疾终治愈 女儿获赠助学金



文/图 记者 张培

晨报淄博5月26日讯 连日来,本报持续报道了搬瓦“网红”赵志刚的故事,他由此被爱包围——爱心医疗单位淄博潍淄(骨科)医院不仅为其妻谢有云的手疾进行义诊,还免费为其做了手术,目前术后恢复较好。同时,山东老兵公益助学志愿者服务队的王晓看到本报报道后,拿出1000元对赵志刚的小女儿赵丹丹进行资助。

## 多年手疾治愈 妻子想给赵志刚包顿饺子

“中指能打弯了,我觉得手上有劲了。”今天上午,谢有云躺在床上向丈夫赵志刚展示着自己术后的双手,她感觉自己恢复得很好。赵志刚的脸上始终挂着幸福的微笑,用他的话说:这么多好心人帮助他们老两口,让他心里很感激。谢有云期待自己的手完全康复后,亲手为赵志刚包一顿水饺,也算犒劳一下丈夫这些年来来的辛劳付出。

淄博潍淄(骨科)医院的业务院长侯军来查房,对谢有云双手的情况进行检查,认为其术后恢复正常,再过一天就可以出院了。谢有云双手合十,向侯军致



淄博潍淄(骨科)医院业务院长侯军为术后的谢有云进行检查,确认其恢复较好。

谢。赵志刚再次向侯军表示感谢,并称要让远在济南的女儿做一面锦旗给医院送来。

他的上述想法被侯军当场婉拒。“我们给她(谢有云)治手,并不是要你们送锦旗,我们是被你们在淄博打工奋斗的经历所感动,是真心想帮你们,让你们生活得更好些。”淄博潍淄(骨科)医院院长陈百山说。

## 奋斗事迹感动市民 小女儿获赠千元助学金

本报刊发了有关赵志刚和其妻谢有云的报道后,引发读者

关注,很多人都被赵志刚夫妇吃苦耐劳的精神所感动。

赵志刚坦言,自己只是搬瓦的工人,并不是什么“网红”父亲。但他很感谢本报给予他们一家的关注和报道,并且还帮助其妻治愈了多年的手疾。在与他对话交流时,他流露出很想在淄博定居的打算,但由于经济情况不允许,这个想法很难实现,但他从未放弃,会继续努力。

赵志刚的小女儿赵丹丹今年23岁,毕业在即的她,得知父母在淄博打工获得不少好心人的关心和帮助,觉得幸福满满。她学的是医学护理专业,打

算在父母所在的城市找一份与专业对口的工作。“如果条件允许,我想在淄博的医院就业,照顾父母也方便一些。”赵丹丹说。

看到本报有关赵志刚家庭情况的报道,山东老兵公益助学志愿者服务队的领队王晓给记者打来电话,他要为赵志刚的小女儿赵丹丹进行定向资助,当即捐助1000元助学金,帮助其顺利上大学。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多赵志刚救助信息

## 高速出口司机发病 执勤交警急救援

记者 贾亮  
通讯员 张天舒 报道

晨报淄博5月26日讯 “民警同志,我感觉自己全身无力,手发麻抖得厉害,而且胸闷、头晕很厉害……”5月25日上午,这一幕发生在滨莱高速淄川下路口。

5月25日,淄川交警大队执勤民警像往常一样在高速路口24小时执勤点执勤。上午10点20分左右,一辆黑色面包车呈蛇形缓慢驶出收费站。执勤民警发现异常后,立即上前查看,并帮助面包车驾驶人安全停车。

当时驾驶人脸色发暗,满头大汗,手颤抖得厉害。车内没有其他人,民警立即拨打了120。在等待120到来之前,为确保驾驶人安全,民警打开车门保持空气流通,放缓驾驶座椅,帮助其解开安全带,不断安抚他,稳定其情绪,并迅速将情况告知其家人。

120到达后,民警帮助医生将驾驶人转移到急救车上,送往医院急救。后经了解,患病司机是因为身体缺钾导致不适,因救助及时现在已无大碍。

## 偷衣服偷首饰 两天作案10起

涉案女子终被抓

记者 任灵芝  
通讯员 许红 杨卉姿 报道

晨报淄博5月26日讯 逛街购物是女人的天性,一旦遇上自己喜欢的就容易控制不住自己买买买的冲动。可是你见过像这样“购物”的吗:遇到好看的衣服或者饰品不是付钱买走,而是趁店主不注意顺手偷走!近日,张店警方就抓获了一名涉嫌盗窃的“奇女子”,来张店不到两天的时间就先后作案10起,盗窃衣服及首饰共12件。

5月22日下午4点,一商场内的服装店老板胡女士报警称,其店内的一条裤子被盗,价值198元。张店公安分局商城派出所民警迅速赶到现场,发现商场内大厅的监控恰好记录下了嫌疑人作案的过程,于是立即会同分局合成作战中心对视频中嫌疑女子的体貌特征进行研判分析。23日下午5时许,民警在餐馆内将正在就餐的嫌疑人何某抓获。

经查,39岁的何某5月21日晚搭乘朋友的车从吉林来到张店。22日上午其乘坐公交车到达一家商场,先是在一家首饰店内盗取了一对蓝色耳环,见没有被识破,又到另一家饰品店盗取了一只水晶戒指。见还是没有被人发现,何某的胆子慢慢大了起来,一路边逛边偷,直到其回到酒店共盗得衣服3件,各类首饰4件。第二天中午,尝到了甜头的何某再次来到该商场附近,又以同样的方式进行盗窃。到被民警抓住时,何某已经累计作案10起,盗窃的衣服、首饰等共计12件,目前她因涉嫌盗窃已被张店警方依法刑事拘留。

# 17次血浆置换给患罕见病女子生的希望

记者 翟咏雪  
通讯员 刘滢 报道

晨报淄博5月26日讯 血浆是人体血液的重要组成部分,近日,淄博一名身患罕见血液疾病的中年女子命悬一线,经全身规律血浆置换17次,用量达44000ml后重新获得生的希望。

4月下旬,56岁的方女士因头痛、腹胀、乏力就诊于淄博市中心医院。经检查,方女士的血小板显著低于正常值,全身多处紫癜,并伴有重度贫血且逐渐出现意识障碍、发热、肝功能障碍等典型“五联征”表现,被最终确诊为血栓性血小板减少性紫癜

(TTP),并转入东院重症医学科抢救治疗。

“TTP是一种罕见病,人群中的发病率只有3.7~11/1000000,女性多见。本病往往病因不明,起病急、进展迅速,是一种高致死、高风险的临床急症,早期诊断及包括血浆置换在内的足够强度的治疗对挽救患者的生命至关重要。”淄博市中心医院东院重症医学科主任助理赵美玲说。

由于方女士的血小板过低、穿刺出血风险高,重症医学科医护人员立即为她实施了超声引导下的血浆置换治疗,第一次即

置换新鲜冰冻血浆2000ml。在医务部、血液科、输血科等多学科协作及患者家属的全力配合下,方女士每日规律置换血浆3000ml,配合激素应用。随着治疗有条不紊的进行,方女士神志逐渐清醒,各项指标逐渐好转。

在血浆置换进行到第7次的时候,方女士的病情再次反复。重症医学科主管医师团队第一时间线上联系中国医学科学院、血液病医院、血液学研究所(天津)的专家,根据建议提高每日血浆置换量至4000ml,并配合药物治疗。

经过20余天的血浆置换治疗,方女士的病情逐渐稳定,血小板稳定在150\*109/L以上,每日在医生、护士和康复师的协助下在病区适量运动,并于5月23日痊愈出院。

淄博市中心医院东院重症医学科主任张汝敏介绍,血浆置换作为医院重症医学科常规救治技术,已开展十余年,成功救治多例肝衰竭、脂源性胰腺炎、中毒等病人。但像此次病例,置换次数如此之多、血浆用量如此之大的治疗对于科室来说尚属首次,实现了医院成功救治重型TTP患者零的突破。

## 声 明

张店区紫荆园、金花村、庭兰村小区业主:科技苑物业公司根据签订的物业服务合同规定,分别向张店区紫荆园、金花村小区业主提供物业管理服务;根据双方约定,向庭兰村小区业主提供事实服务。服务时间分别为:紫荆园小区自2006年7月1日至2013年3月31日止;金花村小区自2008年1月1日至2008年4月30日止;庭兰村小区自2001年7月1日至2010年5月31日止。敬请在此期间欠物业服务费、水费、电费费用的业主在本声明后15日内,主动联系我们缴纳欠费。否则,我们将依法追缴并收取违约金。  
公司地址:张店区樱红村20号楼。  
联系电话:0533-3167441、3156351

淄博市科技苑物业管理有限公司  
二零二零年五月二十七日

**鲁中晨报**

# 公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

## 挂失声明

★任晏丢失房款收据,号码:0001752,声明作废。  
★淄博市张店区安全生产应急救援指挥中心丢失事业单位法人证书正、副本,统一社会信用代码:12370303569028227X,声明作废。

## 公告

兹有我单位员工刘俊波(370303198004091313)已连续旷工超过15个工作日,其行为严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定。限自登报之日起7日内来公司办理相关手续,逾期不归视为自动解除劳动合同。特此公告。  
桓台县劳特装卸服务队

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室